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I. OGÓLNA SPECYFIKACJA TECHNICZNA (ST) 

 
 

1.  WSTĘP 

1.1.  Rodzaj, nazwa i lokalizacja ogólna przedsięwzięcia 

Przedmiotem  zamówienia  jest  wykonanie  prac termoizolacyjnych budynku  

mieszkalnego wielorodzinnego,  zlokalizowanego  w  Wałbrzychu przy ul. 11 Listopada 81 

A-F na działce nr34/4 obręb nr 22 Stary Zdrój. 

 

1.2.  Zakres stosowania 
Specyfikacja techniczna jest dokumentem będącym podstawą do udzielenia zamówienia                  

i zawarcia umowy na wykonanie robót wymienionych w pkt. 1.1. 

 

1.3.  Określenia i nazewnictwo 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej są zgodne                           

z obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego. 

 

1.5.  Charakterystyka przedsięwzięcia 

1.5.1. Przeznaczenie obiektów i rozwiązanie funkcjonalno-użytkowe 

Budynek  o  powierzchni  zabudowy  1049,00m2 składa się z trzech segmentów z 

oddzielnymi bramami. Budynek nie jest wpisany do rejestru zabytków. Obiekt w zabudowie 

szeregowej  o pięciu pełnych kondygnacjach nadziemnych + 1 kondygnacja piwnicy. Ściany 

nośne z cegły na zaprawie wapiennej i cementowo-wapiennej. 

Dach dwuspadowy pokryty papą. Elewacja frontowa bez ozdób.  

Po stronie frontowej teren wokół budynku utwardzony. Po stronie elewacji tylnej teren w 

większości nieutwardzony.  

 

1.5.2. Ogólny zakres robót objętych specyfikacją 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające 

i mające na celu wykonanie robót związanych z poziomą izolacją przeciwwilgociową 

fundamentów, wykonaniem podjazdu dla osób niepełnosprawnych i renowacją oraz 

czyszczeniem elewacji na powierzchniach:  

- tynkowanych, 

- cokołów  

 

1.6.  Dokumentacja techniczna określająca przedmiot zamówienia  i stanowiąca podstawę 

do realizacji robót 
1.6.1. Wykaz innych dokumentów mających wpływ na realizację inwestycji           

- Prawo Budowlane (Dz. U. Nr 106 poz. 1126 wraz ze zmianami) 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim 

powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z dnia 15 czerwca 2002 r. 

Nr 75 poz. 690) wraz ze zmianą w sprawie warunków technicznych, jakim powinny 

odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z dnia 12 maja 2004 r. Nr 109 poz. 

1156), 

- Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z dnia 9 lutego 2004 r Nr 19 poz. 177) ze 

zmianami, 

- Polskie Normy, 



- Normy Europejskie. 

1.6.2. Zgodność robót z dokumentacją techniczną           
·  Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność robót                 

z Dokumentacją Projektową, ST, STM i obowiązującymi normami. Ponadto Wykonawca 

wykona roboty zgodnie z poleceniami Inspektora. 

· Wykonawca zobowiązany jest do organizacji i zapewnienia w całości robocizny, 

materiałów, sprzętu, transportu i dostaw. 

· Podczas robót Wykonawca jest odpowiedzialny za zabezpieczenie placu budowy przed 

dostępem osób niepowołanych i zapewni ochronę placu budowy i mienia Inwestora.                  

W przypadku zaniedbania obowiązków, Wykonawca na polecenie inspektora nadzoru 

inwestorskiego zobowiązany jest podjąć je natychmiast – pod rygorem wstrzymania robót 

budowlanych z winy Wykonawcy. 
· W czasie realizacji prac stanowiących przedmiot niniejszej Specyfikacji Technicznej, 

Wykonawca będzie musiał dostosować się do ustaw, norm i przepisów branżowych 

obowiązujących w chwili wykonywania robót. 

· Jeśli by w trakcie robót weszły w życie nowe przepisy, przed wprowadzeniem 

jakichkolwiek zmian, Wykonawca jest zobowiązany do powiadomienia o tym w formie 

pisemnej Zamawiającego, określając szczegółowo zakres tych zmian oraz dodatkowy koszt 

ich wprowadzenia. 

 

2.  PROWADZENIE ROBÓT 

2.1. Ogólne zasady wykonywania robót           
Wykonawca  jest  odpowiedzialny  za  prowadzenie  robót  zgodnie  z  umową                               

i przestrzeganie  harmonogramu  robót  oraz  za  jakość  zastosowanych  materiałów                      

i wykonywanych  robót,  za  ich  zgodność  z  wymaganiami  specyfikacji  technicznych  

oraz poleceniami zarządzającego realizacją umowy.  

Decyzje  zarządzającego  realizacją  umowy dotyczące  akceptacji  lub  odrzucenia 

materiałów i elementów robót będą oparte na wymaganiach sformułowanych w umowie, 

opisie  robót  i  szczegółowych  specyfikacjach  technicznych,  a  także  w  normach                      

i wytycznych  wykonania  i  odbioru  robót.   

Polecenia zarządzającego realizacją umowy będą wykonywane nie później niż w czasie 

przez  niego  wyznaczonym,  po  ich  otrzymaniu  przez  wykonawcę,  pod  groźbą 

wstrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu poniesie wykonawca. 

 

2.2. Teren budowy           
2.2.1. Charakterystyka terenu budowy 

Teren budowy znajduje się w Wałbrzychu przy ul. 11 Listopada 81 A-F. 

 

2.2.2. Przekazanie terenu budowy 

Zamawiający protokolarnie przekazuje Wykonawcy teren budowy w czasie i na warunkach 

określonych w ogólnych warunkach umowy. 

Wykonawca we wskazanym przez Zamawiającego miejscu zorganizuje zaplecze budowy               

i wykona podłączenie do mediów, z których będzie korzystał na czas umowy. Wykonawca 

za zużyte media będzie płacił zgodnie z ustaleniami z Zamawiającym. 

W czasie przekazania terenu zamawiający przekazuje wykonawcy:  

-  dokumentacje techniczną określoną w p.1.6  

-  kopię zgłoszenia o przystąpieniu do wykonywania robót budowlanych  



-  kopie  uzgodnień  i  zezwoleń  uzyskanych  w  czasie  przygotowywania  robót                          

do realizacji przez zamawiającego dla umożliwienia prowadzenia robót 

 

2.2.3. Ochrona i utrzymanie terenu budowy 

Wykonawca będzie  odpowiedzialny  za  ochronę  placu  budowy  oraz  wszystkich 

materiałów użytych  do  realizacji  robót  od  chwili  rozpoczęcia  do  ostatecznego  odbioru 

robót.  W  trakcie realizacji robót wykonawca dostarczy, zainstaluje i utrzyma wszystkie 

niezbędne,  tymczasowe  zabezpieczenia  ruchu  i  urządzenia  takie  jak:  bariery, ,  znaki  

drogowe  etc.  żeby  zapewnić  bezpieczeństwo  mieszkańców oraz ruchu kołowego                        

i pieszego. Przed rozpoczęciem robót wykonawca poda ten fakt do wiadomości 

zainteresowanych użytkowników  terenu  w  sposób  ustalony  z zarządzającym realizacją  

umowy. 

 

2.2.4. Ochrona własności i urządzeń 

Wykonawca jest odpowiedzialny za ochronę istniejących instalacji naziemnych                                  

i podziemnych urządzeń znajdujących się w obrębie placu budowy, takich jak rurociągi, 

kable, etc. 

Wykonawca zobowiązany jest powiadomić Zamawiającego i właściciela o każdym 

przypadkowym uszkodzeniu tych urządzeń lub instalacji i będzie współpracował przy 

naprawie udzielając wszelkiej możliwej pomocy, która może być potrzebna dla jej 

przeprowadzenia. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie ww. szkody 

spowodowane przez jego działania. 

 

2.2.5. Ochrona środowiska w trakcie realizacji robót 

W trakcie realizacji robót Wykonawca jest zobowiązany znać i stosować się do przepisów 

zawartych we wszystkich regulacjach prawnych w zakresie ochrony środowiska.  

 

2.2.6. Zapewnienie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

Wykonawca dostarczy na budowę i będzie utrzymywał wyposażenie konieczne dla 

zapewnienia bezpieczeństwa. Zapewni wyposażenia w urządzenia specjalistyczne oraz 

odpowiednie wyposażenie i odzież wymaganą dla ochrony życia i zdrowia personelu 

zatrudnionego ma placu budowy. 

Wykonawca będzie stosował się do wszystkich przepisów prawnych obowiązujących                  

w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Materiały łatwopalne będą przechowywane 

zgodnie z przepisami przeciwpożarowymi, w bezpiecznej odległości od budynków                          

i składowisk, w miejscach niedostępnych dla osób trzecich. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty powstałe w wyniku pożaru,                  

a wynikające z działań Wykonawcy. 

Użycie materiałów, które wpływają na trwałe zmiany środowiska, materiałów emitujących 

szkodliwe promieniowanie są zabronione. Zamawiający nie dopuszcza zastosowania 

materiałów pochodzących z odzysku lub recyklingu. 

 

2.2.7. Zapewnienie jakości 

Wykonawca jest w pełni odpowiedzialny za jakość robót i stosowanych materiałów. 

 

2.2.8. Zarządzający realizacją umowy 

Dla prawidłowej realizacji i zgodnie z przepisami prawa budowlanego, Zamawiający 

pisemnie wyznacza inspektora nadzoru działającego w jego imieniu, w zakresie 



przekazanych mu uprawnień i obowiązków. Wydawane przez niego polecenia mają moc 

poleceń Zamawiającego. 

 

3.  MATERIAŁY I URZĄDZENIA 

3.1. Źródła uzyskiwania materiałów i urządzeń  
Wszystkie wbudowane materiały i urządzenia instalowane w trakcie wykonywania robót 

muszą być zgodne z wymaganiami określonymi w szczegółowej specyfikacji technicznej. 

Na żądanie Zamawiającego przynajmniej na tydzień przed użyciem materiału 

przewidywanego do wykonania robót stałych wykonawca przedłoży szczegółową 

informację o źródle produkcji, zakupu lub pozyskania takich materiałów, atestach, itp. 

Akceptacja Zamawiającego udzielona dla jakiejś partii materiałów z danego źródła nie 

będzie oznaczać, że wszystkie materiały pochodzące z tego źródła są akceptowane 

automatycznie. Wykonawca jest zobowiązany do dostarczenia atestów lub wykonania prób 

materiałów otrzymanych z zatwierdzonego źródła dla każdej dostawy, żeby udowodnić, że 

nadal spełniają one wymagania odpowiedniej szczegółowej specyfikacji technicznej. 

Wykonawca będzie ponosił wszystkie koszty 

pozyskania i dostarczenia na plac budowy materiałów lokalnych. Za ich ilość i jakość 

odpowiada Wykonawca. 

 

3.2. Kontrola materiałów i urządzeń  
Zamawiający uprawniony jest do kontroli dostarczonych materiałów i urządzeń dla 

sprawdzenia zgodności z wymaganiami szczegółowych specyfikacji technicznych. 

Zamawiający upoważniony jest również do pobierania i badania próbek materiału żeby 

sprawdzić jego własności. Wyniki tych prób stanowić mogą podstawę do aprobaty jakości 

danej partii materiałów. Zamawiający uprawniony jest również do przeprowadzenia 

inspekcji w wytwórniach materiałów i urządzeń. 

W czasie przeprowadzania badania materiałów i urządzeń przez Zamawiającego 

Wykonawca ma obowiązek udostępnić w dowolnym czasie dostęp do materiałów i udzielić 

wszelkich, niezbędnych informacji. 

 

3.3. Atesty materiałów i urządzeń  
W  przypadku  materiałów,  dla  których  w  szczegółowych  specyfikacjach  technicznych 

wymagane  są  atesty,  każda  partia  dostarczona  na  budowę  musi  posiadać  atest 

określający  w  sposób  jednoznaczny  jej  cechy.  Przed  wykonaniem  przez  wykonawcę 

badań  jakości  materiałów,  zarządzający  realizacją  umowy może  dopuścić  do  użycia 

materiały posiadające  atest producenta stwierdzający pełną zgodność tych  materiałów                   

z warunkami podanymi w szczegółowych specyfikacjach technicznych. Produkty  

przemysłowe  muszą  posiadać  atesty  wydane  przez  producenta,  poparte  w razie  

potrzeby  wynikami  wykonanych  przez  niego  badań.  Kopie  wyników  tych  badań 

muszą być dostarczone przez wykonawcę zarządzającemu realizacją umowy. Materiały 

posiadające atesty, mogą być badane przez zarządzającego realizacją umowy w dowolnym  

czasie.  W  przypadku  gdy zostanie  stwierdzona  niezgodność  właściwości 

przewidzianych  do  użycia  materiałów  i  urządzeń  z  wymaganiami  zawartymi                           

w szczegółowych specyfikacjach technicznych nie zostaną one przyjęte do wbudowania. 

 

3.4. Materiały nie odpowiadające wymaganiom umowy  
Materiały  uznane  przez  zarządzającego  realizacją  umowy za  niezgodne  ze 

szczegółowymi  specyfikacjami  technicznymi  muszą  być  niezwłocznie  usunięte  przez 



wykonawcę  z  placu  budowy.  Jeśli  zarządzający  realizacją  umowy pozwoli  wykonawcy 

wykorzystać  te  materiały  do  innych  robót  niż  te,  dla  których  zostały  one  pierwotnie 

nabyte,  wartość  tych  materiałów  może  być  odpowiednio  skorygowana  przez 

zarządzającego  realizacją  umowy. Każdy  rodzaj  robót  wykonywanych  z  użyciem 

materiałów,  które  nie  zostały  sprawdzone  lub  zaakceptowane  przez zarządzającego 

realizacją  umowy,  będzie  wykonany  na  własne  ryzyko  wykonawcy.  Musi  on  zdawać  

sobie  sprawę,  że  te  roboty  mogą  być  odrzucone  tj.  zakwalifikowane  jako  wadliwe                

i niezapłacone. 

 

3.5. Przechowywanie i składowanie materiałów i urządzeń  
Wykonawca  jest  zobowiązany  zapewnić.  żeby  materiały  i  urządzenia  tymczasowo 

składowane na budowie, były zabezpieczone przed uszkodzeniem. Musi utrzymywać ich 

jakość i własności w takim stanie jaki jest wymagany w chwili wbudowania lub montażu. 

Muszą  one  w  każdej  chwili  być  dostępne  dla  przeprowadzenia  inspekcji  przez 

zarządzającego realizacją umowy, aż do chwili kiedy zostaną użyte. Tymczasowe  tereny  

przeznaczone  do  składowania  materiałów  i  urządzeń  będą zlokalizowane  w  obrębie  

placu  budowy  w  miejscach  uzgodnionych  z zarządzającym realizacją  umowy,  lub  poza  

placem  budowy,  w  miejscach  zapewnionych  przez wykonawcę.  Zapewni  on,  że  

tymczasowo  składowane  na  budowie  materiały  i urządzenia będą zabezpieczone przed 

uszkodzeniem. 

 

3.6. Stosowanie materiałów zamiennych  
Jeśli  wykonawca  zamierza  użyć  w  jakimś  szczególnym  przypadku  materiały  lub 

urządzenia  zamienne,  inne  niż  przewidziane  w  projekcie  wykonawczym  lub 

szczegółowych  specyfikacjach  technicznych,  poinformuje  o  takim  zamiarze 

zarządzającego  realizacją  umowy przynajmniej  na  3  tygodnie  przed  ich  użyciem  lub 

wcześniej, jeśli wymagane jest badanie materiału lub urządzenia przez zarządzającego 

realizacją  umowy. Wybrany i zatwierdzony zamienny typ  materiału  lub urządzenia nie 

może być zmieniany w terminie późniejszym bez akceptacji  zarządzającego realizacją 

umowy. 

 

4.  SPRZĘT 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i środowisko. Sprzęt używany do 

robót  powinien  być  zgodny  z  ofertą  wykonawcy  oraz  powinien  odpowiadać  pod 

względem  typów  i  ilości  wskazaniom  zawartym  w  szczegółowych  specyfikacjach 

technicznych,  programie  zapewnienia  jakości  i  projekcie  organizacji  robót, 

zaakceptowanym  przez zarządzającego  realizacją  umowy.  Liczba i wydajność  sprzętu 

powinna  gwarantować  prowadzenie  robót  zgodnie  z  terminami  przewidzianymi                     

w harmonogramie robót. Sprzęt  będący  własnością  wykonawcy  lub  wynajęty  do  

wykonania  robót  musi  być utrzymywany  w dobrym  stanie  i gotowości  do  pracy oraz 

być  zgodny z wymaganiami ochrony  środowiska  i  przepisami  dotyczącymi  jego  

użytkowania.  Tam  gdzie  jest  to wymagane przepisami, wykonawca dostarczy 

zarządzającemu realizacją umowy kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie 

sprzętu do użytkowania. Jeżeli  projekt  wykonawczy  lub  szczegółowe  specyfikacje  

techniczne  przewidują możliwość  wariantowego  użycia  sprzętu  przy  wykonywaniu  

robotach,  wykonawca przedstawi  wybrany sprzęt  do  akceptacji  przez zarządzającego  

realizacją  umowy.  Nie może być później zmieniany bez jego zgody. Sprzęt,  maszyny,  



urządzenia  i  narzędzia  nie  gwarantujące  zachowania  warunków umowy  zostaną  przez  

zarządzającego  realizacją  umowy  zdyskwalifikowane  i  nie dopuszczone do użycia. 

 

5.  TRANSPORT 

Warunki dostawy materiałów oraz organizacja robót musi uwzględnić istniejącą lokalizacje 

miejsca prowadzonych prac oraz ogólnodostępne ciągi komunikacyjne. Dostawa 

materiałów odbywać się będzie z drogi wewnętrznej użytkowanej przez osoby inne                     

w trakcie prowadzonych robót.  Wykonawca jest zobowiązany usuwać na bieżąco, na 

własny koszt, wszelkie uszkodzenia i zanieczyszczenia spowodowane przez jego pojazdy na 

drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 

 

6.  KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Zasady kontroli jakości robót 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. Wykonawca 

dostarczy zarządzającemu realizacją umowy świadectwa stwierdzające, że wszystkie 

stosowane urządzenia i sprzęt badawczy posiadają ważną legalizację, zostały prawidłowo 

wykalibrowane i odpowiadają wymaganiom norm określających procedury badań. 

 

7.  OBMIARY ROBÓT 

Obmiar robót ma za zadanie określać faktyczny zakres wykonanych robót wg stanu na dzień 

jego przeprowadzenia. Roboty można uznać za wykonane pod warunkiem, że wykonano je 

zgodnie z wymaganiami zawartymi w szczegółowych specyfikacjach technicznych, a ich 

ilość podaje się w jednostkach przedmiarowych. Obmiaru robót dokonuje Wykonawca przy 

udziale Zamawiającego. Długości i odległości pomiędzy określonymi punktami skrajnymi 

będą mierzone poziomo (w rzucie) wzdłuż linii osiowej. Objętości będą wyliczane w m3, 

jako długość pomnożona przez średni przekrój. Ilości, które mają być wyliczone wagowo, 

będą wyrażone w tonach lub kilogramach. 

 

8.  ODBIORY ROBÓT I PODSTAWY PŁATNOŚCI 

8.1. Rodzaj odbiorów 

Roboty remontowe, podlegają następującym odbiorom robót, dokonywanym przez 

inspektora nadzoru inwestorskiego: 

- odbiorowi robót zanikających, 

- odbiorowi częściowemu elementów robót tj. Wykonawca zgłosi do odbioru na 

przykład element, część robót do ustalenia pomiędzy stronami umowy, 

- odbiorowi końcowemu,  

- odbiorowi pogwarancyjnemu. 

 

8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu  

Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na finalnej ocenie ilości i jakości 

wykonywanych robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Odbioru robót 

dokonuje inspektor nadzoru Zamawiającego. Gotowość danej części robót zgłasza 

Wykonawca bezpośrednio inspektorowi nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony 

niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 2 dni od daty zgłoszenia. 

 

8.3. Odbiór częściowy 

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części robót. Odbioru robót 

dokonuje inspektor nadzoru. Gotowość danej części robót zgłasza Wykonawca 



bezpośrednio inspektorowi nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie 

później jednak niż w ciągu 2 dni od daty zgłoszenia. Przeprowadzenie odbiorów 

częściowych nie jest obligatoryjne. 

 

8.4. Odbiór końcowy 

Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu 

do ich ilości, jakości i wartości. Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru 

ostatecznego będzie zgłoszona przez Wykonawcę na piśmie do Zamawiającego. Osiągnięcie 

gotowości do odbioru musi potwierdzić inspektor nadzoru. Zamawiający powiadomi 

pisemnie Wykonawcę o dacie rozpoczęcia odbioru i składzie powołanej komisji odbiorowej. 

Rozpoczęcie prac komisji nastąpi nie później niż przed upływem terminu określonego                 

w umowie. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie 

przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, oceny wizualnej oraz zgodności 

wykonania robót z PB, PN i ST.  

 

8.5. Odbiór pogwarancyjny 

Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wad wynikłych w okresie gwarancyjnym. Odbiór 

pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu z uwzględnieniem 

zasad odbioru końcowego.  

 

8.6. Dokumenty odbioru końcowego 

Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru końcowego robót jest protokół odbioru 

sporządzony wg wzoru ustalonego przez Inwestora. 

Do odbioru końcowego Wykonawca jest zobowiązany przygotować operat kolaudacyjny 

zawierający:  

- Obmiar robót (jeżeli zaistniała konieczność jego sporządzenia) 

- Atesty jakościowe wbudowanych materiałów 

- Inne dokumenty wymagane przez inwestora 

W przypadku, gdy zdaniem komisji, roboty pod względem przygotowania 

dokumentacyjnego nie będą gotowe do odbioru końcowego, komisja w porozumieniu                  

z wykonawcą wyznaczy ponowny termin tego odbioru. Wszystkie zarządzone przez 

komisję roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione wg wzoru ustalonego przez 

inwestora, wykonane i zgłoszone pismem przez wykonawcę do odbioru w terminie 

ustalonym przez komisję. 

 

8.7. Podstawa płatności 

Podstawą płatności będzie ryczałt określony na podstawie oferty Wykonawcy. Cena ta jest 

ostateczna i wyklucza możliwości żądania dodatkowej zapłaty za wykonane roboty. Cena 

ryczałtowa uwzględnia wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej 

wykonanie, określone w ST i PB. 

Cena obejmuje: 

- robociznę 

- wartość zużytych materiałów wraz z kosztami ich zakupu  

- wartość pracy sprzętu wraz z kosztami jednorazowymi (sprowadzenie sprzętu na 

budowę i z powrotem, montaż i demontaż na stanowisku pracy) 

- koszty pośrednie, w skład których wchodzą: płace personelu i kierownictwa zakładu  



- pracowników nadzoru i laboratorium, wydatki dotyczące BHP, usługi obce na rzecz 

budowy, ubezpieczenia, koszty zarządu przedsiębiorstwa wykonawcy, koszty 

eksploatacji zaplecza  

- zysk kalkulacyjny zawierający ewentualne ryzyko wykonawcy z tytułu wydatków, 

które mogą wystąpić w czasie realizacji robót  

 

Podstawą do wystawienia faktury VAT za wykonanie robót będzie, potwierdzony przez 

inspektora nadzoru, protokół wykonania i odbioru robót.       

 

9.  PRZEPISY ZWIĄZANE 

9.1. Normy i normatywy 

Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie z obwiązującymi w Polsce normami                             

i normatywami. 

W wyjątkowych przypadkach można dopuścić stosowanie innych norm i przepisów, 

lecz muszą one być zaakceptowane przez zarządzającego umową (przed rozpoczęciem 

prac)  

Wszystkie najważniejsze przepisy i normy dotyczące danego asortymentu robót                            

i stosowanych materiałów są wyszczególnione w szczegółowej specyfikacji technicznej. 

 

9.2. Przepisy prawne 

Wykonawca jest zobowiązany znać wszystkie przepisy prawne wydane zarówno przez 

władze państwowe jak i lokalne oraz inne regulacje prawne i wytyczne, które są                  

w jakikolwiek sposób związane z prowadzonymi robotami i będzie w pełni 

odpowiedzialny za przestrzeganie tych reguł i wytycznych w trakcie realizacji robót. 

Najważniejsze z nich to: 

• ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (Dz. U. z 2006 r. Nr 156, 

      poz. 1118 z późn. zmianami, 

• rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, 

      jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z dnia 15 

      czerwca 2002 r. Nr 75 poz. 690 ze zmianami), 

• ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 

      2010 r. Nr 113, poz. 759 ze zm. ), 

• rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 

      czerwca 2003 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych 

      obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z dnia 11 lipca 2003 r. ze zm.), 

• rozporządzenie ministra infrastruktury z 6 lutego 2003r w sprawie 

      bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robot budowlanych 

      (Dz. U. z 19 marca 2003 Nr 47 poz. 401). 

Wykonawca będzie przestrzegał praw autorskich i patentowych. Będzie w pełni 

odpowiedzialny za spełnienie wszystkich wymagań prawnych w odniesieniu do 

używanych opatentowanych urządzeń lub metod. Będzie informował zarządzającego 

realizacją umowy o swoich działaniach w tym zakresie, przedstawiając kopie atestów 

zarządzającego realizacją umowy w i innych wymaganych świadectw.  

 

 



II. SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA 

I ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH (SST) 
 

1.  WSTĘP 

1.1.  Przedmiot specyfikacji 

Przedmiotem  zamówienia  jest  wykonanie  prac  remontowych  budynku  administracji 

publicznej,  zlokalizowanego  w  Wałbrzychu przy ul. 11 Listopada 81 A-F na działce 

nr34/4 obręb nr 22 Stary Zdrój. 

 

1.2.  Zakres stosowania specyfikacji  

Specyfikacja jest dokumentem kontraktowym przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych 

w punkcie 1.1. Odstępstwa od wymagań podanych w niniejszej specyfikacji mogą mieć 

miejsce tylko w przypadkach prostych robót o niewielkim znaczeniu, dla których istnieje 

pewność, że podstawowe wymagania będą spełnione przy zastosowaniu metod wykonania 

wynikających z doświadczenia oraz uznanych reguł i zasad sztuki budowlanej. 

 

1.3.  Zakres robót objętych specyfikacją  

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia następujących robót 

przygotowawczych i konserwatorskich: 

• Rozstawienie rusztowań, 

• Zabezpieczenie stolarki okiennej i drzwiowej przed uszkodzeniem, zabrudze-

niem itp. 

• Usunięcie starych, zwietrzałych wypełnień spoin, 

• Oczyszczenie wykutych spoin, 

• Czyszczenie powierzchni ceglanej murów metodą bezinwazyjną, 

• Usunięcie betonowych, oraz odbiegających od oryginału uzupełnień ścian, 

• Wprowadzenie nowych cegieł formatem i kolorystyką nie odbiegających                 

od pierwowzoru, 

• Wykonanie zabiegów wzmacniających cegły z uzupełnieniem masami drob-

nych ubytków 

• Dezynfekcja ścian, 

• Usunięcie tynków, 

• Częściowa wymiana stolarki okiennej i drzwiowej 

• Położenie końcowej warstwy tynkarsko - szpachlowej z jednoczesnym zatopie-

niem w niej siatki zbrojącej z włókna szklanego impregnowanej przeciwalka-

licznie, 

• Zagruntowanie gruntem silikonowym, 

• Malowanie tynku, 

• Ściany należy ocieplić płytami styropianowymi. Do dociepleń zaleca się stoso-

wać płyty o wymiarach 0,5x 1,0m, układane z przesunięciem  w „cegiełkę” za-

równo na powierzchni jak i w narożach budynku. Do mocowania izolacji ter-

micznej służą systemowe kleje oraz dyble (kołki mocujące) 

• Następnie na powierzchni termoizolacji przykleja się siatkę z włókna szklanego 

i pokrywa ją tynkiem (klejem) podkładowym. 



• Na tak przygotowanym podłożu wykonać cienkowarstwowe tynki silikonowe, 

samoczyszczące, bawione w masie, np. StoLotusan K  o drobnej fakturze ba-

ranka. 

• Montaż parapetów z granitu Strzegomskiego 
 

1.4.  Określenia podstawowe  

Określenia podstawowe w niniejszej SST zgodne są z odpowiednimi normami polskimi                

i europejskimi. 
 

1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót  

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z ST                   

i poleceniami inspektora nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST. 
 

2.  MATERIAŁY 

Materiały stosowane do prac renowacyjnych muszą być akceptowane przez Zamawiającego. 

Uwaga: można zastosować materiały dowolnej firmy pod warunkiem, iż posiadają 

porównywalne parametry i będą zaakceptowane przez Zamawiającego. Do wykonania robót 

zastosować: 

• Zaprawa reprofilacyjna 

• Tynk z efektem lotosu 

• Powłoka gruntująca 

• Tynk renowacyjny 

• Blacha cynkowo-tytanowa 

• Granit Strzegomski 

• Farba chlorokauczukowa 

• Środek hydrofobizujący 

• Spoiwo cynowo ołowiowe LC 30  

• Siatka z włókna szklanego 

• Płyty styropianowe 

• Granulat styropianowy 

• Pianka PUR 

• Masa do wykonywania warstwy zbrojącej 

• Mineralna warstwa klejąca 

 

3.  SPRZĘT 

Rodzaje sprzętu używanego do robot pozostawia się do uznania Wykonawcy, po 

uzgodnieniu z zarządzającym realizacja umowy. Jakikolwiek sprzęt, maszyny lub narzędzia 

nie gwarantujące zachowania wymagań jakościowych robot i przepisów BIOZ zostaną 

przez zarządzającego realizacją umowy zdyskwalifikowane i niedopuszczone do robot.  
 

4.  TRANSPORT 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 

wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i bezpieczeństwo przewożonych 

materiałów. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie 

zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do 



terenu budowy. 

Wybór środków transportowych oraz metod transportu powinien być dostosowany do 

kategorii materiału, jego objętości, technologii i załadunku oraz odległości transportu.  
 

5.  WYKONANIE ROBÓT 

Przed przystąpieniem do wykonywania robót należy zabezpieczyć teren przed możliwością 

wejścia osób trzecich w zasięg prowadzonych prac. W ramach prac przygotowawczych 

przewiduje się wykonanie robót przewidzianych w pkt. 1.3. niniejszej specyfikacji.   

Podczas wykonywania prac należy zwrócić szczególną uwagę na przepisy bezpieczeństwa              

i higieny pracy obowiązujące przy pracach na wysokości oraz na przepisy przeciwpożarowe. 

Pracownicy powinni być wyposażeni w odpowiednią odzież roboczą, obuwie i rękawice 

oraz sprzęt zabezpieczający przy pracach na wysokości.  

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonania tych robót oraz ich zgodność                     

z przedmiarem robót i poleceniami Zamawiającego. Wprowadzenie jakichkolwiek 

odstępstw wymaga akceptacji Zamawiającego.  

Technologię zapraw renowacyjnych (spoiny, zaprawy murarskie, kity) oparto przede 

wszystkim na bazie wapna z dodatkiem trassu, w różnych modyfikacjach zależnie od 

miejsca i wymaganych parametrów zapraw. 
 

5.1.  Detale architektoniczne 

Szczególną staranność zachować przy naprawie i  uzupełnianiu wszystkich detali 

architektonicznych. Wszelkie obróbki blacharskie, podokienniki wykonać z blachy 

cynkowo-tytanowej.  

Parapety i daszki na murki pomiędzy balkonami wykonać z granitu Strzegomskiego. 

Na wszystkich wystających elementach ozdobnych takich jak gzymsy, a także na 

podokiennikach mocować kolce odstraszające ptactwo.  

Istniejące elementy metalowe oczyścić ze starych warstw farby i malować farbą 

chlorokauczukową. Skrzynki w cokole na elewacji frontowej malować w kolorze jak 

najbardziej zbliżonym do koloru elewacji.  
 

5.2.  Technologia ocieplenia ścian 

Po skuciu odstających tynków, oczyszczeniu i naprawieniu podłoża oraz po za-

mocowaniu listwy cokołowej, klei się do przygotowanego podłoża płyty styropia-

nowe. Do dociepleń zaleca się stosować płyty o wymiarach 0,5x 1,0m o grubości 

15cm, układane z przesunięciem w „cegiełkę” zarówno na powierzchni jak i w 

narożach budynku. Do mocowania izolacji termicznej służą systemowe kleje oraz 

dyble (kołki mocujące). Następnie na powierzchni termoizolacji przykleja się siatkę z 

włókna szklanego i pokrywa ją tynkiem (klejem) podkładowym.  
 

5.3.  Malowanie  
Na tak przygotowanym podłożu wykonać cienkowarstwowe tynki silikonowe, 

samoczyszczące, bawione w masie, np. StoLotusan MT  o drobnej fakturze baranka. 

Przyjęto kolory tynku o odcieniu: 

zbielona biel     - RAL 9016 

szary        - RAL 7045 

ciemno szary    - RAL 7024 

zielony              - RAL 6037 

pomarańczowy - RAL 1003 

koralowy           - RAL 3016 



6.  KONTROLA JAKOŚCI  

Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu zgodności ich wykonania                                 

z wymaganiami niniejszej specyfikacji i projektu technicznego. Kontrola                               

ta przeprowadzana jest przez Inspektora nadzoru. 

Uznaje się, że kontrola dała wynik pozytywny jeśli wszystkie właściwości materiałów                

i robót są zgodne z wymaganiami niniejszej specyfikacji technicznej, norm 

przedmiotowych, aprobat technicznych i instrukcji montażu producentów. 

 

7.  OBMIAR ROBÓT  

Jednostką obmiaru są jednostki miary wynikające z poszczególnych pozycji przedmiaru 

robót. 

 

8.  ODBIÓR ROBÓT  

Odbiór robót powinien być przeprowadzony w czasie umożliwiającym wykonanie 

napraw wadliwie wykonanych robót bez hamowania postępu robót. Przedmiotem 

odbioru będą elementy robót wyszczególnione z zbiorczym zestawieniu kosztów – 

odbiory częściowe oraz całość wykonanych robót zgodnie z kosztorysem ofertowym po 

całkowitym zakończeniu robót. 

Odbioru ostatecznego dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego, w obecności 

Inspektora Nadzoru i Wykonawcy po uprzednim powiadomieniu przez Wykonawcę o 

całkowitym zakończeniu robót. Komisja przeprowadzi wizję i oceni wykonanie robót 

po względem jakościowym oraz zgodności wykonania robót z zawartą umową. 

Następnym odbiorem będzie odbiór pogwarancyjny, który będzie polegał na ocenie 

wykonanych robót związanych z usunięciem wad i usterek stwierdzonych podczas 

odbioru końcowego i zaistniałych w okresie gwarancyjnym.  

 

9.  PODSTAWA PŁATNOŚCI  

Zgodnie z paragrafem umowy zawartej pomiędzy Inwestorem a Wykonawcą. 

 

10.  PRZEPISY ZWIĄZANE  

• PN-70/B-10100 Roboty tynkowe. Tynki zwykłe. Wymagania i badania przy 

odbiorze 

• PN-65/B-10101 Roboty tynkowe. Tynki szlachetne. Wymagania i badania 

techniczne przy odbiorze. 

• PN-85/B-04500 Zaprawy budowlane. Badania cech fizycznych                                    

i wytrzymałościowych 

• PN-75/C-04630 Woda do celów budowlanych. Wymagania i badania. 

• Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych -  Roboty 

konstrukcyjne, wydanie ITB - 2003 rok. Instrukcje producentów. 

• Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych Część B – Roboty 

wykończeniowe, wydanie ITB - 2003 rok. Instrukcje producentów. 
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